

商业评论

如何提高投资者信心

□谭浩俊

【如何保住投资者信心,并通过一定手段、采取一定措施,修复投资者信心指数,就成为当前股市最为重要的方面。只要投资者信心不全失,只要投资者对市场还认可,下跌就不会构成灾难。】

面对美股出现的暴跌,虽然投资者都做好了A股将大跌的思想准备,但是,当最终结果出现以后,绝大多数投资者还是难以接受。毕竟,美股的暴跌是建立在连续十年牛市的基础之上,A股则是一直处于低迷状态,任何暴跌都会伤筋动骨。

值得注意的是,仪器仪表、通信设备、国产软件、计算机应用、芯片概念、苹果概念、5G等科技板块跌幅居前。一定程度上,也与美国发动的贸易战持续升温有一定关系。因为,美股暴跌,最直接的原因是美国国债收益率上升、美联储加息,深层次原因则是美国与中国的贸易争端升温,投资者避险情绪升高。

毫无疑问,此次暴跌,对投资者信心是一次不小的打击。原本以为,前几天的小幅反弹,能够给投资者

信心带来一定提振。谁知道,投资者尚未从小幅反弹中理顺情绪,就被暴跌挨了一次重重的闷棍。

而从昨日市场的实际情况来看,虽然下跌幅度很大,且跌破了2638点的前期低点,但是,从成交量看,两市都不是很大,沪市只有1700亿元,深市也只有1885亿元,与股灾时动辄数千亿相比,应当属于地量。一方面,可能与股市的长期低迷,多数投资者保持低仓位,没有更多的抛售量有关;另一方面,则可能与投资者心态有关,暴跌带来的更多是心理恐慌,而非情绪恐慌,没有形成心理和情绪一起恐慌的格局。所以,抛售的冲动不是很强,投资者信心也没有完全失去,不会形成抛售,关键就要看未来一段时间股市的表现了。如果股指继续下挫,不排除出

现心理与情绪一起恐慌的现象,从而让投资者完全失去信心。

也正因为如此,如何提高投资者信心,并通过一定手段、采取一定措施,修复投资者信心指数,就成为当前股市最为重要的方面。只要投资者信心不全失,只要投资者对市场还认可,下跌就不会构成灾难。

笔者认为,让市场稳下来,是最核心的问题。首先,“国家队”护航。要从现在起,迅速进场,布局深跌板块,防止这些板块继续下跌,避免形成恶性循环。因为,在此次深跌的板块,科技板块是重要方面。而科技板块受贸易争端的影响也是比较大的,需通过一定的手段提振投资者信心。

其二,机构投资者跟进。虽然下跌的风险很大,但是,估值也已经到了比较低的水平,有利于机构投资

者投资。所以,应当动员机构投资者行动起来,配合“国家队”做好市场信心的稳定和提振工作。

第三,企业回购。动员有实力的企业实实在在地进行回购,吸引投资者关注,并在吸引中提振投资者信心。

第四,放慢IPO速度。此时此刻,不能再发新股刺激投资者,尤其是发行量较大的新股,必须停止,避免分散资金,分散投资者注意力。

第五,出台利好政策。虽然这是一件比较无奈的事,但在特殊情况下,出台相关政策还是需要的,比如税收政策,此时是否可以考虑。

总体来讲,面对困难的局面,应当共同努力,共同应对,共同保护投资者信心,提升投资者信心指数。信心不散,市场不乱。信心一散,市场必乱。

脱下球衣 女足球员开起烧烤店



刘俊(左)和樊月正在厨房里准备菜品

曾经的两位职业女足运动员,怎么会在成都开了一家烧烤店?樊月和刘俊想了想,都笑了,自己也不知道,反正说要开就真的开了。

从买菜、穿菜、码料、烧烤,到招呼客人、结账收银、打扫卫生,老板是她们,伙计也是她们。

2017年10月8日,绵阳江油,绿茵场上,裁判吹响了比赛结束的哨声,樊月脱下球衣,露出里层白色T恤,背面手写着6个字:“感谢江油球迷”。这是29岁的樊月的谢幕战,正式告别效力11年的四川省女子足球队。

一年后,樊月的身份从职业女足队员变成了烧烤师傅。和她搭档的,是曾经同在安徽女足效力的队友刘俊。刘俊比樊月大6岁,她俩还先后效力过四川女足。

樊月是安徽人,现在一口标准的四川话。2005年,全运会结束,因未能出线,安徽女足解散。2006年,热爱足球的樊月只身踏上了到成都的火车,进入四川女足。在四川,从18岁到29岁,几乎是一个职业运动员的运动生涯的巅峰时期。最好的成绩,是拿下2009年“足协杯”的第二名。

2016年,樊月在成都买了房,除去贷款还款,所剩不多。随着年龄的增长,樊月成为了老队员。“明显感觉到,身体恢复没有那么快了。2017年,全运会前夕,已经参加过四次全运会比赛的樊月想好了,准备离开,于是,有了江油赛场上,脱下球衣致谢的一幕。

刘俊刚初二就进入了四川女足,直到2004年因伤病退役。“那时候还是想争口气嘛,想证明自己,就到了安徽女足。”与樊月不仅成为队友,还成为了好朋友。大6岁的刘俊只在安徽踢了8个月,随着安徽女足2005年解散,她也告别了自己的职业生涯,回到了成都。

回到成都后,21岁的刘俊开始找工作。卖过衣服,做过汽车、装修公司销售员,最长的一份工作,是在一家4S店做了2年的配件管理员。工资最低的时候,一个月只有1000多元,要还房贷、养孩子,压力大得让刘俊曾经敲着脑袋喊头痛。

退役后,樊月马上加入一家俱乐部当教练,从装修公司辞职的刘俊,不是A股本身的问题。

前海开源基金执行总经理杨德龙表示,对于A股,短期内会有一定的影响。但是考虑到A股市场在之前已经出现了提前下跌,而A股估值处于历史底部,与全球股市估值相比,A股处于最低端。所以美股的大跌对A股只有短期的影响,A股已经完成了探底的过程,现在进入到触底反弹的阶段。

光大证券首席经济学家李大霄则表示,美国大跌源自于国债收益率的大幅上涨,也是长达十年的上涨聚集的风险集中爆发,风险集中在高科技股之中,全球股市之不可避免受到影响。A股之前已经提前调整,蓝筹股估值已经具备一定的防守能力,科技股比例较低,这次影响有望低于美股。注意集中在优质低估龙头股票进行防御。上证50前期低点2331点有望形成一道坚强的防线。好股票无需恐慌。他提出了三项应对建议。第一,要采取稳定市场的政策来稳定投资者的情绪;第二,有必要说明是,这次市场下行是源自于美股下行,而不是A股本身的问题;第三,要动员稳定市场的力量来援助A股,呼吁多方面都应该采取对策。

成都商报记者 吴丹若

黑色周四 千股跌停

A股三大指数昨日创四年新低

专家分析

市场下行源自于美股影响 长期还是看好A股市场

10月11日,多家研报和券商机构纷纷发表研报和评论。

中邮证券指出,在目前A股市场资金面格局偏紧的情况下,限售股解禁规模的大幅飙升难免会导致市场资金供给失衡,四季度国内资本市场资金面或有承压风险。预计短期内弱势格局难改。

财通证券认为,美股大幅下跌,短期可能降低A股的风险偏好,利空A股。但是长期来看,美元升值的放缓,可以给国内留下更大的政策空间,利好A股基本面。

资深投资人则纷纷表示长期看好中国市场。基岩资本副总裁岑赛钢认为,对A股与外盘的相关性较弱,节后行情不能简单类推。A股在更开放和更正规的道路上越走越远,获得了国际资本市场的普遍认可,基岩资本仍将长期看好中国市场。

巨泽资本董事长马澄表示,从大周期看,A股当前位置处于中长期的低估值底部区间,技术加假期外围利空合力下的调整,整体上不改大底盘低估值、底部震荡筑底的格局,中长期坚定看多A股。

多位经济学家与投资分析师均表示,此次市场下行主要源自于外盘,尤其是美股暴

10月10日,美股遭遇“黑色星期三”,纽约股市三大股指大幅收跌。受美股大跌影响,10月11日,A股三大指数开盘大跌,平均跌幅约3%,沪指跌3.04%,报2643.07点,跌破2638点的“熔断底”,午后跌破2600点,盘中最深跌幅超6%。深指开盘跌3.22%,报7753.03点;创业板指数开盘跌1300点,跌3.53%,成交额1299.17点,昨日深成指、中小板指及创业板指均跌逾6%,创四年新低。两市超1800只个股跌超9%,上千股跌停,上涨个股仅60余只,平均涨幅不到1%。

截至下午收盘,上证综指收报2583.46点,下跌142.38点,跌幅5.22%,成交额1700.6亿元;深证成指收报7524.09点,下跌486.60点,跌幅6.07%,成交额1885.6亿元;创业板指收报1261.88点,下跌84.82点,跌幅6.30%,成交额537.9亿元。

港股恒生指数低开3.1%,下破26000点,截至发稿时,恒指报25389.63点,跌幅3.01%,创15个月新低。

盘面上,两市行业、概念、地域板块全线飘绿。行业板块平均跌幅超5%,其中通信设备、仪器仪表、其他电子3个版块跌幅超9%,跌幅居前;跌幅较小的板块为银行、家电、食品饮料、煤炭、建筑等,银行板块跌幅最小,为5.06%。概念板块平均跌幅超4%,其中互联网彩票、语音技术、共享单车、无人零售等8个概念板块跌幅超9%,跌幅最小的超级品牌为4.3%。地域板块方面,西藏概念板块表现最佳,跌3.96%。

原因揭秘

外盘大幅下挫 特朗普“甩锅”美联储

外盘大幅下挫,截至收盘,纳斯达克指数大跌4.08%,报7422.05点,创7月3日以来最低;标普500指数下跌3.29%,创2月以来最大跌幅,报2785.68点;道琼斯指数下跌3.15%,跌逾830点,报25598.74点,创8月16日以来最低。欧股全线收跌,德国DAX指数收跌2.21%。黄金小幅上涨,美油布油双双收跌逾2%。

市场恐慌情绪蔓延,恐慌指数VIX涨破21,为4月11日以来首次突破20整数位心理关口。

美股暴跌后,美国总统特朗普指责美联储“疯了”,重申货币政策过紧。就在美股暴跌前一天,他刚刚指责美联储加息步伐过快,并称美国经济没有通胀问题。

对于美股大跌的原因,联讯证券首席经济学家李奇霖表示,直接原因在于美债上升太快,引发了基金的调仓行为。此外,美国目前正处于中期大选时段,有消息称民主党可能把持众议院。而如果民主党把持两院,那么后续美国财政刺激难以以为继,对于美股企业盈利产生不利影响。

大同证券策略分析师刘云峰认为,美股已持续相当长的一段上涨时期,目前出现下跌是正常现象,只是因为美国资本市场在全球经济中地位较高,因此蝴蝶效应更加明显,并不意味着全球金融危机即将到来。

国策策略认为,导致美股下跌有四大原因。一是,美债收益率维持在多年来的高位,市场对美联储货币政策收紧的担忧。二是,美国中期选举临近,民主党共和之争,带有不确定性。三是,彭斯发表“美国对华政策”言论,市场担忧中方或采取强硬应对措施,实际上全球经济体均是中美贸易摩擦受损者。四是,美国驻联合国代表黑莉突然辞职,引发市场各种猜测。

对于后市,国策策略认为,美股上市企业基本面强劲与企业自发大规模回购仍是其自身运行的核心优势;对于A股,短期受亚太股市拖累影响,预计A股指数有望先抑后扬。

公告

龙江阁项目业主: 我在武侯区十四南街(十四巷)修建的住宅及配套设... 成都市武府旧城改造建设有限责任公司 2018年10月12日

声明公告 拍卖公告 生活资讯 商务信息 为您服务 86511885 86621326 红星路二段159号成都传媒集团一楼大厅内右侧

声明公告 声明:本人于2016年9月22日出生,出生证编号Q350265211遗失作废... 声明:本人于2016年9月22日出生,出生证编号Q350265211遗失作废...

缺牙痛苦,假牙不好用 明日,免费送种植牙

四川名医健康热线 69982575 种植牙可免费种植牙,免费口腔检查等实实在在的福利。明日,补贴现场限量送免费种植牙、种植牙补贴为500-2000元抵用卡。

成都市西区医院 国家三级乙等综合医院 皮肤科专业 泌尿外科专业 肾病学专业 血液透析专业 咨询热线 87565035